

# 云南大学扶贫工作简报

第 41 期

(总第 100 期)

云南大学精准扶贫工作领导小组办公室

2018 年 9 月 30 日

## 云南大学赴凤庆县开展“爱在国庆情满中秋” 集体回访调研活动

为认真贯彻落实省委省政府“转作风、大调研、抓精准、促落实”专项行动要求，配合凤庆县做好严抓脱贫摘帽“大干 50 天”相关工作，全面提高精准施策和扶贫开发成效，提高脱贫质量，助力挂联点如期完成脱贫攻坚任务。9 月 26 日至 28 日，在国庆、中秋之际，受党委书记杨林、校长林文勋委托，云南大学派出由副校长张力带队，帮扶干部一行 45 人组成的“脱贫攻坚工作队”赴凤庆县鲁史镇河边村开展走访慰问调研活动，为贫困群众致以节日的问候、送上学校的温暖、传递党的关怀。



为节约扶贫交通成本，提高帮扶效率，将有限的资金用在扶贫的刀刃上，此次走访慰问活动，云南大学采取集体回访的方式，租用地方商用大巴集体乘车前往，受到了扶贫点干部群众的高度评价。



27日，各回访干部不顾长途跋涉的舟车劳顿，带着慰问品分别进入挂联的贫困户家中走访慰问，与他们拉家常、促膝交谈，进一步了解了他们目前的家庭情况、收入来源和期盼解决的问题，共同探讨脱贫致富的路径与方法。



通过入户走访，积极开展“面对面”的扶志工作，向干部群众广泛宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，以及党中央、国务院脱贫攻坚方针政策，教育引导贫困群众树立自强不息、诚实守信、脱贫光荣的思想观念和感恩意识，激发群众内生动力和自我发展能力，鼓励他们在国家的好政策下、在党和政府的帮助下埋头苦干，为小康生活努力奋斗。



副校长张力还带领相关干部深入云南大学投资援建的河边村农产品（核桃）烘干厂、绿色节能烤房、电商平台进行督查检查。当看到几个援建项目进展顺利，已经为老百姓带来了实实在在的好处时，张力非常欣慰，他叮嘱村干部和学校驻村工作队，尚未完工的要按照计划，加强过程监管，保质保量地推进；已经完工的要建立健全规章制度，确保科学良序运行，务必让老百姓得实惠。



其间，回访团还参观了鲁史云大书院，在云大书院听取鲁史镇党委书记纪林旺关于当地脱贫攻坚工作的汇报，并邀请镇扶贫办进行了扶贫知识培训。向河边村小学捐赠了文体用品，向河边村党员活动室捐赠了党建扶贫书籍。



据悉，此次回访除了各帮扶小组干部准备的慰问品之外，云南大学还为结对帮扶的所有贫困户各准备了3套迷彩服。后勤集团为结对帮扶的贫困户购买了电视、沙发、床、衣柜等家具，并安排水电技术人员随队为贫困户安装广播电视卫星接收机和维修水电。

---

报：省扶贫办、省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室、省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

送：临沧市人民政府扶贫开发办公室、凤庆县人民政府扶贫开发办公室、校党委书记、校长、副书记、纪委书记、副校长、党委常委、校长助理

发：各院、各部门、各单位

共印 20 份

---